

# 韩国梨花女子大学18秋季交流

2019-03-06 09:30:43

上学期有幸能够到韩国梨花女子大学进行为期一个学期的交流学习，四个月来的学习让我受益匪浅。作为一名学习小语种的学生，能够到所学语言的环境中去浸泡一小段时间对于语言学习的效果来说也许要比在国内学习一长段时间要好得多，而这四个月的学习也确实让我的韩语无论是从词汇、表达、语调，还是对于当地政治、文化的了解与理解都有量变和质变的发展。当初选择梨花女子大学的初衷其实非常简单，就是小学的时候《汉语桥》中来自梨花女大的韩国学生用汉语铿锵辩论的样子吸引了我，能够培养出这么优秀学生的大学一定也同样优秀。果不其然，梨大的同学都非常优秀。这里的优秀不见得只是成绩上的优秀，而是每个学生对待学业认真的态度十分值得中国的大学生学习。韩国的高考压力不亚于中国高考，而每个能够进入首都圈大学学习的学生都是这场斗争中的佼佼者。在强者中想要占据上风就更需要付出双倍的努力，梨大的图书馆从开学第一天开始就有同学在中通宵学习，在期末的时候我们这群交换生都会感叹韩国的学生学习有多么“拼”。在这样的环境下，不知不觉地自己也开始投入学习。梨大作为女子大学，对于女性权益问题相当重视，在韩期间有过这样一则新闻，内容大致是在某餐馆，一名女性因抱怨家务繁重而被另一桌的男性暴打，梨大的学生在听到这个消息后有一批学生减去长发，顶着寸头以示抗议；除了女性权益之外，梨大在维权这一方面更是给我留下了深刻的印象，梨大有着全权由学生会管理的维权中心，著名的“朴槿惠闺蜜门事件”始于梨大，而我在梨大期间也见证了不止一次的学生抗议。其中印象深刻的一次是抗议教授教学质量低下、学术不端并且给分不公正影响到部分毕业生成绩。诸如此类的事件在中国的大学可能是校方避谈的，而在韩国能够得以公开谈论并且可积极抗争的。在学术方面，梨大的语言教育体系十分完善，特别是韩语课的老师对待每一堂课，每一个学生都可以说是尽心尽力。而在这里的韩语课上，与外教直接的交流能够学习到许多最新的表达方式，并且对于语调和语感的提高起到了明显的帮助。而我也见证了一同前往韩国学习的同班同学从之前在中国怎么听都略显“蹩脚”的韩语成长到一口“地道”口语的进步，自己在与韩国人交往过程中也一天比一天更加流畅。其他的一些课主要是集中在韩国国语国文学院下开设的课程，跟着国语国文系的韩国同学一起学习这些课程其实压力很大，就相当于韩国留学生跟着中国同学一起学习文言文一般，在听和说上的难度都很大。但是通过课后的学习，以及积极的提问，最后取得了良好的成绩。或许由于积极提问和与同伴pre的超常发挥，《语言构造》这门课的老师对我留下了深刻印象，总是在课上提问我……在这门课和另外一门课上pre中，我和一同前往韩国交流的中国同学对比了中韩语言文化，许多韩国学生在课后也私下联系我们，深入了解更多细节，这也许是在韩之行最让我感到自豪的事情。在梨大加入了peace buddy的program,在这个项目中，我认识了人生中重要的三位朋友，来自美国的Zariyah，来自韩国的泰熙，来自日本的ayaka，我们四个人都是98年出生，98line孕育而生。我们每周都会聚在一起谈论过得如何，对于韩国新的认识以及各自国家有趣的事情。在分别时我们也许下十年之约，十年后再次相约梨大，希望那个时候我们都成为我们想成为的样子，以更好的面貌再次相见。当然也有一些不适应的部分，比如说去听了一次讲座，发现竟然是“鸡汤式”分享，韩国是一个热爱鸡汤文学的国家，各大书店的best seller都是鸡汤文学，这或许与整个社会氛围有关系。整体而言，韩国社会氛围还是比较沉重的，不管是年轻人还是中年人，都饱受来自生活的各方面压力，因此需要从文学和音乐上来寻求慰藉。刚到首尔，迎接我们的是滂沱大雨；四月之后回到上海，天空中也飘着毛毛细雨，仿佛做了一场大梦，而这雨提醒我是时候醒了，回归到日常的学习和生活，在国外四个月之间除了学习之外，更多的是思考未来的方向，现在回到学校，是时候开始一步步朝着既定方向努力了。